
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL (CMDRS) 2021 

 
 
Aos onze dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às 10h00min, nas instalações da 
Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo de Sorocaba, Avenida General 
Osório nº 1840 – Vila Barão realizou-se presencial e on-line a 2ª Reunião Ordinária do 
Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável. Estiveram presentes o secretário 
da pasta Sr. Robson Coivo; Helenir Rosa Lima (SEDETTUR); Jackeline Mauricio dos Santos 
(SEDETTUR); Elidiane de Moura (SEDETTUR); Sonia Regina Cesário Ferreira (SEFAZ); Pedro 
Israel Paifer ( AGRIULTORES FAMILIARES); Pedro Menezine ( SINDICATO RURAL); Gervasio 
Dogem ( SENAR); de forma on-line, Fabio Pereira da Silva(SEDETTUR); Renata Cassemiro 
Biaggioni(SEMA); Mariana Benitez Florido Fagundes (SEDU); Luiz Antônio Proença (EDR); 
Francisco Carlos Ribeiro(FATEC); e Simone Goldman Batistic (SEBRAE). 
O Secretário da SEDETTUR, Robson Coivo aproveitou o ensejo para agradecer a participação 
de todos e se apresentou, e pediu para que cada membro se apresentasse, com o nome e a 
instituição a qual representa. Apresentação realizada foi dada sequência na pauta prefinida: 
Conceito, definições e objetivos do Conselho, periodicidade das reuniões e eleição da diretoria. 
Pauta: A Sra. Helenir atualizou a todos a respeito do conselho sobre o conceito e definições, 
indicando seu caráter deliberativo e falando da importância da participação da sociedade civil 
na definição de politicas públicas voltadas ao setor agrícola. Falou sobre a existência de uma 
lei que trata do plano diretor de politicas agrícolas (Lei 11.479/2016), que seria o centro dos 
trabalhos e definição do plano de ação de desenvolvimento do setor na cidade. Informou que a 
Seção de Agricultura enviará a todos os conselheiros a lei de criação do conselho e a Lei de 
diretrizes agrícolas. Indicou ainda, que haverá a necessidade de definições primordiais como 
composição de diretoria, regimento interno e a periodicidade das reuniões. Ato seguinte 
questiona aos presentes, sobre qual seria o melhor dia e horário para realizar as reuniões 
ordinárias. Os pontos foram colocados pelos membros e ficou decidido que o melhor horário 
seria às 14 horas na segunda quarta de cada mês. A palavra foi passada para o prof. Francisco 
que falou sobre os trabalhos realizados pelos membros do antigo conselho e sobre as 
diretrizes da Lei Municipal nº 11.479/2016 que resultaram na criação do CMDRS, da 
importância da participação dos produtores na composição do conselho e de transformar a lei 
de politica agrícola em um objetivo concreto de desenvolvimento, para que não vire uma “letra 
morta”. Ato seguinte, a Sra. Helenir sugeriu a votação e indicação do presidente do conselho, 
perguntando se alguém se propunha a presidência do conselho. O prof. Francisco pede a 
palavra diz que a presidência do conselho tem que ser composta por um representante da 
agricultura, e se acaso ninguém se manifestasse, se colocou à disposição. Sr. Pedro 
representante do sindicato rural pediu a palavra, sugeriu o nome do agricultor o Sr. Iwao que já 
foi Presidente de outros conselhos. Houve unanimidade de concordância ao nome sugerido, 
porém pelo fato do Sr. Iwao não estar presente, foi proposto que a votação fique para próxima 
reunião. Todos concordaram. A pauta para próxima reunião ficou sendo a composição da 
diretoria, a necessidade de formular um regime interno e definição e planejamento de ações. 
Ato seguinte foi indicado aos membros que inicialmente o canal oficial de comunicação seria o 
e-mail, mas que existe atualmente o canal de comunicação rápida por meio do aplicativo 
Whatsapp, e questionou se todos concordariam com a criação do grupo de comunicação, que 
foi aceita por todos os presentes. Sobre o formato para próximas reuniões a Sra. Helenir 
sugeriu continuar com o modelo híbrido, e aos que se interessarem pela forma presencial que 
compareça na secretaria e para aqueles que preferirem on-line será enviado link de acesso. A 
Sra. Helenir salienta a importância do comprometimento de todos no conselho e agradece a 
todos a participação. Por fim, às onze horas se encerra a 1ª reunião ordinária do CMDRS e 
para constar, eu Jackeline Mauricio dos Santos, lavrei a presente ata. 
 
 
Sorocaba, 11 de maio de 2021. 
 

 

 
Jackeline Mauricio dos Santos 

Chefe de seção de Agricultura e Abastecimento 



 
 
 


